

# 男孩溺亡 免费公园不免责

## “五一”游公园,市民要注意安全

五一节快到了,与过去的长假相比,今年的三天假期让不少市民放弃了长途旅游的想法,转而考虑就近旅游,不少公园成了市民的首选。然而在开心游玩的同时,对自身安全的保护更为重要,在一些看上去好玩的项目里,也会存在安全隐患。不管对于市民还是对于公园来说,安全还是第一位的。

在庭审中,公园辩称,以前公园还是封闭式管理的时候,根据规定,身高1.2米以下的孩子进公园不收费,但要有大人带。前年11月开放后,人员流动频繁,根本无法控制,完全靠公民自觉。公园管理处表示,经常有孩子在水塘边玩耍,巡视人员看到后会立即加以劝阻,但孩子们只要看到管理人员来,他们就会跑开,“我们也没有办法,总不能来一个孩子就派一个人跟着吧,而且落水只是一瞬间的事,就是跟着也不大可能及时发现。”

### 案例3 男孩公园溺水亡 公园被判担责

一天之内,两个小孩掉进郑和公园的池塘里,其中一个被人救起,另一个却不幸溺水身亡。悲痛欲绝的父母以“池塘没有安装防护栏,导致儿子溺水身亡”为由,将公园告上法庭,索赔近31万元。

去年6月10日上午,南京一家公园内,一名11岁的男孩丁丁和9岁的同伴滔滔在池塘边玩耍。10时左右,滔滔掉进了水里,后被打牌的人和丁丁及时拉了上来。中午12时许,仍在池塘边玩耍的丁丁一不小心也滑入水里。滔滔立即呼救,一个打扫卫生的人报了警。警察赶到公园后,询问公园管理员是否有小孩落水,管理员对警察说,有,不过孩子已经救起。于是警察放心离去。管理员不知道,公园里发生了第二次小孩落水事故。丁丁的父母随后找遍了每一个角落,却没有发现孩子的身影。直到下午4点,孩子仍然没有一丝消息,父母再次报警。下午5点,丁丁终于从水底被捞了出来。悲痛欲绝的父母把公园告到法院。

此案经过两审,最后法院判决公园承担15%的责任。

法官点评:虽然说,免费不等于免责,但是在这个具体的案件里面,将主要责任归于公园显然不妥当。但是在警察已经赶到现场时,公园方面仍然没有发现孩子落水,显然没有尽到责任。另外,公园的日常看护也有疏漏之处,根据情节,公园仍然应当承担一定责任。快报记者 马乐乐

### 案例1 女白领骑马坠地 公园疏于“保障”赔偿4万

去年6月24日,小刘与朋友一起到一家公园游玩。在江南生活的她,看见有骑马玩乐项目,不禁惊喜异常,连忙买票加入。哪知马快到终点时突然受到惊吓,将她从马背上摔下,小刘的腰当场就无法动弹了。事后,小刘的朋友与公园交涉,公园的答复是骑马项目并非公园开设,马匹是由租赁马队提供,公园不承担赔偿责任。无奈之下,小刘向法院提起赔偿诉讼。

法院审理后认为,小刘到公园游玩,公园就应尽到安全保障义务。公园提供马匹供游人骑行,未能提供相应的安全保障措施,现小刘因马匹受惊而摔伤,公园应当承担赔偿责任。法院判决,公园赔偿小刘各项损失共计4万余元。

法官点评:法律规定,从事住宿、餐饮、娱乐等经营活动或者其他社会活动的自然人、法人、其他组织,未尽合理限度范围内的安全保障义务致使他人遭受人身损害,应承担相应赔偿责任。而作为公园的安全保障义务有两方面内容,一是对硬件设施的要求,应当保证场所内建筑物、设备的安全性,二是对软件设施的要求,应当配备专门人员进行管理和救助。本案中公园应当能预见和认识到骑马过程中会有马惊等种种可能发生的危险情况,但却没有设立警示牌并及时告知,因此法院认定公园未尽到合理限度范围内的安全保障义务。

### 案例2 女童钓鱼被砸伤 景观园被判全赔

本是一家人高高兴兴去垂钓中心钓鱼,却被凉亭里老化松动的石桌砸伤了女儿,徐先生一怒之下将垂钓中心所在的景观园告上了法院。近日,法院审结了这起赔偿纠纷,景观园因对园内设施安全未尽到管理责任,被判承担全部责任。

去年五一长假期间,徐先生一家到垂钓中心钓鱼。钓了一阵子,一家人到一旁的凉亭中休息,没想到亭内的石桌由于老化松动,一经触动竟然倒塌,8岁的女儿躲闪不及被石桌砸到了左脚,造成脚趾粉碎性骨折。徐先生在女儿伤愈后,向法院提起了诉讼,要求垂钓中心所属的景观园赔偿医药费、营养费等各项费用18000余元。景观园则认为徐先生等人并未购买门票作为游客到景观园游玩,并且徐先生夫妻作为女儿的监护人未尽到监护责任,应承担主要责任,景观园只承担次要责任。

法院认为,垂钓中心是景观园的组成部分,徐先生一家虽未购买门票,仍应作为景观园的游客。景观园作为垂钓中心的管理者,未能及时发现、修复石桌老化松动这样的安全隐患,没有尽到对游园者的安保义务,应承担全部赔偿责任;而徐先生夫妻则已尽到应有的注意和审慎义务,不应承担责任。法院据此判决景观园赔偿女童各项费用11000余元。

法官点评:安全保障义务的设置,是为了尽量减少经营活动或其他社会活动中的危险因素,以避免参与活动者的人身及财产损害的发生,它的主要内容之一就是硬件方面的义务,即义务人应保证其所使用和控制的服务设施及其他配套设施安全可靠,不存在危及人身或财产安全的隐患。本案中景观园对老化松动的石桌未修缮,造成游客人身伤害,理应承担全部责任,显然得不到支持。

### 婚后发现妻子患精神分裂我能离婚吗?

侯先生:去年9月我和妻子结婚,婚后常产生矛盾,她还在食用油里放了东西,经公安机关鉴定是农药,同时也检查出她患有“精神分裂症缓解不全”,请问我能离婚吗?

严震律师:如你妻子患有精神分裂,你可先送往精神病医院治疗。如确认双方已感情破裂,你可以离婚。

### 爱人和孩子的户口可以分出来吗?

朱先生:我爱人和孩子住在江宁区,户口和岳父在一起,现想将他们母子的户口分户独立出来,可以吗?

江宁区公安分局户籍科:如果他们另外有房产,那么户口可落在该房产下,户口就可以分户独立。

快报记者 刘晓娟

### 记者帮你问 热线电话:96060

#### 残疾证怎么办理?

周先生:我是残疾人,住在雨花台区,残疾证怎么办?

雨花台区残联:你可持本人户口本、身份证及一张照片到雨花西路75号雨花台区残联报名,再持报名表到指定医院体检,如果符合办证条件,即可为你办理。如你行动不便,也可请人代办。

#### 外地户口的学生能参加南京市中考吗?

彭女士:孩子在金陵中学分校上学,但户口在外地,孩子能参加南京市中考吗?

建邺区招生办:根据规定,户口不在南京市内的学生,是不能参加市内统一中考的,只能回原籍参加中考。

## 怎样选择螺旋藻产品

很多消费者在购买螺旋藻的时候难以决定产品品牌的选择,绿A精片由100%天然螺旋藻制成,经卫生部严格的功能实验证明,绿A同时具有五大保健功能,这是普通螺旋藻食品不具备的:

**抗疲劳** 绿A丰富的铁质及多种维生素,能提供营养促进神经细胞活跃,调节神经细胞功能,提高神经系统的兴奋性和应激性,具有较强的抗疲劳作用。

**耐缺氧** 绿A丰富的铁质、维生素B12、叶绿素等能增加血红蛋白的携氧能力,提高血氧饱和度,对耐缺氧有明显的增强作用。

**免疫调节** 绿A中含有螺旋藻多糖,能提高机体非特异性的细胞免疫功能,促进机体特异的体液免疫功能。

**调节血脂** 绿A富含γ-亚麻酸、亚油酸等不饱和和酸,能增强血脂代谢功能,使血清胆固醇浓度、动脉硬化指数显著下降,从而起到调节血脂的作用。

**抑制肿瘤** 绿A中的辅酶Q10和藻多糖还能增强巨噬细胞的吞噬能力,抑制肿瘤细胞的繁殖。

#### 此外绿A还有以下特点:

- 1、生长环境** 绿A螺旋藻来自云南程海湖。
- 2、生产规模** 云南绿A生物工程公司是世界上最大的螺旋藻科研、生产、开发专业企业之一,总投资5个亿,生产规模位居世界前列,占世界总产量的50%。
- 3、价格优势** 作为高档螺旋藻产品,绿A由于得天独厚的自然条件以及经过多年规模经营已经将高品质螺旋藻的价格降到每月100元左右,让普通消费者也能享受其经过卫生部验证的卓越五大保健功能。
- 4、内在品质** 绿A同时拥有GMP认证、绿色食品认证,并获卫生部保健食品五大功能批准证书。

绿A咨询电话:84404022 81622958

# 蜂蜜颜色,并非“越清亮越好”

## 4月份国家工商总局质量监测结果显示,蜂蜜合格率为54%!

### 检测结果,蜂蜜合格率仅有54%

为加强对流通领域食品质量的监督管理,国家工商总局组织有关省市工商局对蜂蜜、儿童食品、白酒、大米和果冻进行了质量监测,并于近日向社会通报了监测结果。其中蜂蜜检测结果尤为触目惊心,所抽取的100组蜂蜜样品,合格率仅为54%,是所检产品类别中合格率最低的。《蜂蜜》国家标准已颁布实施两年有余,这一结果不能不令人担

忧和深思。

### 蜂蜜色泽,“国家标准”如是说

正常的蜂蜜颜色光泽应该是怎样的呢?《蜂蜜》国家标准(GB18796-2005)对色泽的要求是,因蜜源品种不同,蜂蜜可呈现出由深到浅的暗褐色、琥珀色、浅琥珀色、特浅琥珀色、白色、水白色(几乎无色)等色泽,即使是白色或水白色,还存在着色程度和等级的差异。为此,国家标准“附录A”还特别给出了26类33种蜜源蜂蜜的色

泽表。所以说,蜂蜜的外观并非“越清亮越好”。

### 蜂蜜颜色,可以“人造”

因为消费者对蜂蜜的了解甚少,往往被唯利是图的不法厂商所利用,为蜂蜜掺假、造假提供了机会。如蜂蜜颜色就是可以人为控制的,可采用色素吸附剂、离子交换、稀释浓度、使用添加剂等人为改变天然属性的手段,使蜂蜜颜色由深变浅。用深色的蔗糖,制成晶莹的白砂糖,就是利用了“脱色”这一原理。其实,蜂蜜“改换颜

色”并不新鲜。

### 感官鉴别,真蜜、好蜜“色香味俱全”

判断蜂蜜真假、优劣,必须采取综合的方法,除了用仪器、化学方法检测外,还可以通过色泽、浓度、香味等感官鉴别方法识别。一般来说,纯度越高的蜂蜜粘稠度就越大。顾客可以将蜂蜜瓶倒转,观察蜂蜜从瓶底下滴的情况。纯蜂蜜浓度高,下滴时速度慢、粘性大、有拉丝,而且拉丝持续时间长,断后往回收缩,滴下的蜜滴会在液

面上堆起,并慢慢地散开。相反,浓度低的蜂蜜则会具有较高的流动性。

每种蜂蜜也都有独特的花香味,纯正单一的花蜜,多与其花香气味相同。如发酵变质则可闻到一股酸味或酒精味;如掺入较多的白糖、淀粉、饴糖,便失去花蜜特有的香气。

真正纯正的蜂蜜,味醇浓郁,甜润而略带微酸,口感绵软细腻,略有轻微喉感,余味清幽长久。

### 特别提醒,蜂蜜颜色并非“越清亮越好”

真蜂蜜、好蜂蜜,一定是“色香味俱全”!在选购蜂蜜的时候一定要先“观其色”,再“闻其香”、“品其甜”。尤其是蜂蜜的颜色不可能是统一的“顺色”,更不是“越清亮越好”。天然成分被改变的“蜂蜜”已不是真正意义上的蜂蜜。为此,笔者提醒消费者,在购买蜂蜜等食品时,有必要掌握一定的常识,理性消费,切莫为了追求漂亮的外观而让自己上当受骗。(欣文)

## 21世纪的黄金职业:软件测试工程师

180天,北大青鸟新街口校区助你轻松赢得黄金职业!

月薪8000不是梦!

BTEST学员从来不觉得月薪8000难以实现,他们有的早已实现,或者赚得更多;有的正在实现的路上,触手可及。

软件测试,美女也心动……

